

Ред. "Комсомолец Карелии". Петрозаводск.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

№ 13 (354)

7
ФЕВРАЛЯ
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера 5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

11 февраля---стахановский день в колхозах.

Образцово проведем
стахановский день!

Республиканская стахановская декада

Нелгомозерский лесопункт

За 4 февраля средняя производительность по заготовке—7,49 ф. м. и по вывозке—8,62 ф. м., тогда как за прошлую декаду средняя производительность была по заготовке 6,9 ф. м. и по вывозке 5,9 ф. м. Отдельные лесорубы как Леккерев А. впервые применяя лучковую пилу на валке и раскряжевке, дал производительность -13,5 ф. м. и Потапов И. 12,68.

Поросозерский лесопункт

За 4 февраля средняя производительность по заготовке—7,55 ф. м. и по вывозке—9,64. За прошлую декаду производительность была по заготовке—6,2 ф. м. и по вывозке—7,4 ф. м.

Лубосалмский лесопункт

4 февраля лесопункт снизил производительность труда по заготовке по сравнению с прошлой декадой на один ф. м.

Моторинский лесопункт

За пятидневку производительность труда составляла—7,23 ф. м. и по вывозке -8,23 ф. м.. По вывозке производительность труда по сравнению с прошлой декадой снизилась на 1,9 ф. м.,

За 5 февраля автомаши-

вами вывезено 116,75 ф. м за первую смену и 58 ф. м за вторую смену, тогда как за две смены должны были вывезти 4 машинами 284 ф. м.

Шефер Намщуков Я. вместо 33 ф. м. нормы вывез 34,27 ф. м.

Несмотря на некоторое увеличение производительности труда по отдельным лесопунктам, нельзя считать хоть сколько либо удовлетворительными итоги первой стахановской пятидневки в лесу. Моторинский пункт даже снизил производительность по вывозке, а Лубосалмский по заготовке, против третьей декады января.

Результатов стахановского дня ни один пункт не закрепил.

Установленные Леспромхозом дневные планы также ни одним пунктом не выполняются.

Все это говорит о том, что лесопункты администрации, партийные и профсоюзные организации успокоились после стахановского дня и как следует не подготовились к стахановской декаде.

С 5 февраля началась республиканская стахановская декада в лесу. Нужно на ходу исправить недостатки подготовки стахановской декады, значительно улучшить организационную и массовую работу в лесу.

Вторая сессия ВЦИК

3 февраля закончилась прерия по докладам т. т. Сулимова и Карп. С заключительным словом выступил тов. Сулимов.

На вечернем заседании выступила с докладом о государственном бюджете РСФСР—т. В. Н. Яковleva—наркомфин РСФСР.

4 февраля утром сделал содоклад председатель бюджетной комиссии ВЦИК тов. М. И. Рогов.

Днем 4 февраля начались прения по докладам т. т. Яковлевой и Рогова. Сполным единодушном члены ВЦИК ободрают представленный Совнаркомом государственный бюджет.

Нет ни одного стахановца

—При Петровской МТС на сегодняшний день нет ни одного стахановца,—так заявил тов. Мухин.

Чем объяснить такое отставание от жизни Петровской МТС?

Рабочие МТС обясняют это тем, что дирекция не создает условий для развития стахановского движения. Трактористы, ремонтчики, механики и кузнецы часто делают вынужденные простон, которые получаются в большинстве из-за отсутствия запасных частей. Так например из-за отсутствия втулок для автомата, стоят не законченными семь тракторных плугов. Нет ускорителей, что очень затрудняет пуск тракторов, из-за чего проходят подогревать тракторы факелами (пропитанная керосином-пакля).

Для тракторов Х.Т.З. нет 15 деталей. Для ремонта плугов ВК, нет из 18 деталей—ни одной, для плугов марки ТШ из 38 деталей нет тоже почти ничего. Из-за отсутствия деталей рабочие часто простаивают согласно договора им оплачивается только 50 проц. заработка.

Для кузницы часто нет угля и старший механик Лумбини, использует

Стахановцы лесозаготовок и лесовывозки

Валдаев Григорий Васильевич. Родился в 1907 году. Колхозник колхоза имени Сталина М. Горского района. На лесозаготовках работает с детства. Лучшой пилой работает первый год.

В первой декаде ноября бригада тов. Валдаева дала по 18,7 ф. м. на человека. Этот свой рекорд бригада побила, установив новый рекорд в третьей декаде ноября—19,37 ф. м. на человека.

Бригада Валдаева облагалась за сезон заготовить по 1500 ф. м. на человека и вывезти 1500 ф. м. за сезон.

Титов Иван Васильевич. Колхозник Верхнеламбского колхоза, Гомельского сельсовета. На лесозаготовках работает 7 лет. В совершенстве овладел луковой пилой.

Производительность труда в его бригаде 12—15 ф. м. или 200-250 проц. нормы.

Сейчас бригада тов. Титова работает на заготовке берёзы и вместо нормы 1,5 ф. м. заготовляет по 3,5 ф. м на человека в день.

Тов. Титов участник районного и Всекарельского съездов стахановцев лесозаготовок.

К всесоюзному стахановскому дню

К всесоюзному стахановскому дню в колхозах начали подготовку колхозы Линдозерского сельсовета. В каждый колхоз сельский совет направил сельского активиста для помощи в организации подготовительных работ и проведения стахановского дня.

Начал подготовку к стахановскому дню также Лубосалмский колхоз.

Стахановская пятидневка в колхозе

Спассогубский колхоз проводит стахановскую пятидневку с 3 по 9 февраля. Первые три дня показали что установленные нормы выработки можно значительно перевыполнить. Так, например, Кормушова Евдокия на название навоза выполнила норму на 133%, Левинина Наталья на вывозке навоза выполнила норму на 180,5%. Захарова Анна на навалке навоза выполнила норму на 150,5%. Сорокина на 150,5% на возке навоза. Знатный старик колхоза тов. Мюзинев Дмитрий на подвозке сена выполнил норму на 150%. Колхозник Гуккин Павел выполнил норму на подвозке дров и соломы на 133%.

До стахановской пятидневки колхозники выходили на работу поздно—9½—10 часов. Сейчас они выходят в 8—8½ часов.

Колхоз вызвал на соревнование Терековский колхоз на лучшую подготовку и проведение стахановского дня.

Ликвидировать малограмотность допризывников

На Сунастрое организована учеба среди допризывников неграмотных и мало-грамотных 1914-15 года рождения. Обявлено соревнование на лучшего допризывника, отличника учебы. Установлено 5 премий. Первая 125 руб., вторая 100 руб., третья 75 руб., четвертая 50 рублей и пятая 25 руб.

Допризывники Сунастрова вызвали на соревнование допризывников Моторинской школы, принимая следующие условия: не допускать ни одного прогула и опоздания в дни занятий, добиться по всем предметам успеваемости на "хорошо" и "отлично", помочь отстающим в учебе, быть активными читателями библиотеки. Добиться окончательной ликвидации неграмотности к 1 мая Г. Ильин.

НАШИ ТЫСЯЧНИКИ

Моторинский лесопункт

68—69

Васильев Ник. Васильевич и Мотин С. Ф. облагались заготовить за сезон по 1000 ф. м.

70—72

Яковлев Ив., Касьянов Е. и Касьянов Я. И. вывезли по 1100 ф. м.

73—74

Лукинцев Ф. А., Лукинцев Ф. В., Корюков Ф. С. заготовить по 1000 ф. м.

НЕ МОЖЕМ ВЫКУПИТЬ ПОСЫЛКИ

В Сунастровском агентстве почты уже три месяца лежит посылка из Ленинграда для Сунастровской избы —читальни.

Несколько раз зав. клубом Мошников обращался в сельский совет за деньгами, чтобы выкупить по-

сылку, но сельсовет денег не отпускает.

В клубе нет шашек, нет домино и др. игр, они заказаны и ваверно лежат в посылке, а мы ими нуждаемся. Агентство хочет направить посылку обратно.

Возействуйте на сельсовет об отпуске денег.

Н. Трифонов.

За рубежом

Три года власти фашистов

30 января исполнилось три года прихода фашистов к власти в Германии. Германская фашистская печать помешает поэтому слушаю много статей, прославляющих национальное возрождение Германии. Однако все статьи не могут привести в доказательство успехов германского народа ничего, кроме введения всеобщей войнской повинности и усиленных вооружений Германии.

Иностранные печати также отмечают, что в Германии все подчинено подготовке к войне. Германской армии достигает миллиона человек. Быстрыми темпами растут военная авиация, военно-морской флот. Но эти бешенные вооружения приводят к разорению государства, к росту нищеты израильских масс.

Несмотря на то, что часть безработных отправлена на принудительные работы, а другая запата на заводах военной промышленности, безработица продолжает существовать в громадных размерах. Даже по официальным данным, значительно преумноженным, в Германии насчитывается 21 млн. безработных и 11 млн. людей, не имеющих работы, но официально не числящихся безработными.

Кроме военных заводов, все другие отрасли промышленности во много раз сократили свое производство. 80 процентов рабочих текстильной промышленности работают от 8 до 32 часов в неделю. Даже многие заводы, имеющие военное задание, не работают или работают с неполной нагрузкой, так как нехватает сырья.

В Германию почти полностью прекращен ввоз продовольственных товаров, жиров, мяса. Фактически введена карточная система на многие продовольственные продукты.

Установленные крупные валюги все же недостаточны для того, чтобы содержать огромную армию и громадный полицейский аппарат. Это толкает фашистов к дальнейшему снижению голодной зарплаты германских рабочих, грабежу крестьянства и дальнейшему усиливанию налогового ганкера.

Действительным трехлетним итогом хозяйствования фашистов являются: постоянный промышленный кризис, денежное банкротство, голод трудящего населения, сотни тысяч заключенных в концентрационных лагерях, полный разгул воинственной и тайной полиции.

Итalo-абиссинская война

Решительное наступление абиссинцев

По сообщениям из Адис-Абебы на северном фронте войска раса Сейюма начали решительную атаку на итальянские позиции между Хаусеном и Адигратом. Наступление началось два дня назад. Продолжают-

ся ожесточенные бои. Город Макале окружен абиссинцами, которые отвели русло реки являющейся основным источником снабжения гарнизона Макале водой.

СТАХАНОВСКИЕ ДНИ НА КИРПИЧНОМ ЗАВОДЕ

С 25 и 28 января на Пялозерском кирпичном заводе проводились стахановские дни. Результаты стахановских дней следующие: на формовке дневная норма выполнена на 131 проц., комоками на 149 пр., на доставке глины из забоя — 110 пр., откатка глины в формовщикам 116 пр., подача глины к турбине 117 пр. и только комоками не выполнили нормы.

Отдельные рабочие и работницы значительно перевыполнили нормы выработки. Так, например, формовщица Макова Ал. вместо нормы 890 кирпичей в смену вручную формовала 1504 кирпича, Захарова Елена 1500 кирпичей.

Сейчас проводим стахановскую декаду. На основе развития стахановского движения обещаемся в I квартале выпустить 150,000 шт. кирпича.

А. Кириллин.

От редакции: Пялозерский кирпичный завод № 2

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
13 (354)

По СССР

Об амнистии Рамзина, Ларичева, Очкана, Булашевича, Иваницкого, Прасолова, Рунова, Сбродова и Усенко

В связи с полным раскаянием осужденных специальным судебным присутствием Верховного суда Союза ССР по делу о промпартии от 7 декабря 1930 года Рамзина, Ларичева и Очкана и осужденных коллегией ОГПУ Булашевича Иваницкого, Прасолова, Рунова, Сбродова и Усенко в своих прежних преступлениях перед советской властью, а также принимая во внимание добровольное выполнение ими важного государственного задания по реконструкции прямоточных котлов, выполненного по отзыву Наркомтяжпрома с успехом и вполне удовлетворительно,—Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство указанных выше осужденных об амнистии, поддержанное Наркомтяжпромом,—освободить их от дальнейшего наказания и восстановить во всех политических и гражданских правах.

Книга о Сталине

Издательство "Заря Востока" выпустило брошюру с откликами на доклад товарища Берии. К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье.

В брошюре, которая называется "Великий вождь и учитель", отражены отдельные моменты работы Сталина на заре революционного движения в Закавказье, когда под его руководством здесь создавались первые большевистские организации.

НАЧАЛАСЬ РАННЯЯ ПАХОТА

В некоторых районах Таджикистана, Азово—Черноморья и Днепропетровской области начали весеннюю пахоту. В Адыге (Азово—Черноморье), засеяли 20 га ячменя.

ОТКРЫТА ВОЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

1 февраля в Харькове состоялось торжественное открытие военно-хозяйственной академии РККА. Нарком обороны СССР, маршал Советского Союза Т. Ворошилов послал приветствие слушателям, преподавателям и начальствующему составу академии.

ОТВАЖНЫЙ ПОЛЕТ ЛЕТЧИКА ШЕВЧЕНКО

Первого февраля летчик-испытатель тов. Шевченко совершил очередной тренировочный полет в высоту на двухместном самолете конструкции молодых инженеров. Он поднялся на высоту 10280 метров.

Из писем

Председатель пьянствует

В нашем Пялозерском колхозе "Красный мелиоратор" творится полное безобразие со стороны руководителей колхоза. Председатель колхоза тов. Ионин и конюх Борисов Н. Е. вместе пьянствуют целыми сутками;

Хотя провести годовую ревизию конного двора, позвали конюха, а он сле на ногах стоит. Зашли в конюшню, конюх говорит — "Одна лошадь только стоит во дворе", а как стали смотреть, так нет ни одной. Куда ушла лошадь — конюх не знал.

Так ревизия и осталась не проведенной.

На сегодняшний день мы колхозники еще не знаем,

сколько чего нам причиняется по трудодням. Колхозники идут к пьяному председателю просить работу, а он говорит — "гуляйте все, когда я гулю".

В колхозе не ведется никакого учета, счетоводческого, колхозники сами берут из пригачи солому, сколько хотят.

В телятнике заболел теленок. Зав. фермы Марфа не один раз обратилась к Ионину за помощью, но он ни разу не посмотрел — "пусть подыхает", — говорит.

Так председатель помогает животноводам бороться за 100 процентное сохранение молодняка.

Колхозники.

Что нам мешает?

На Семчегорском лесопункте в подпункте Чинозеро работает три бригады на разработке специалеса, но там работать очень плохо, многое мешает выполнению плана.

Для нашего подпункта необходимо организовать развозную торговлю, а то нам приходится за 4 километра ездить за продуктами. Продавец часто ездит мимо когда обратишься, к нему с этим предложением, он отвечает: "Нет весов". Второе дело, расчетов не

производят уже три декады.

В прошлый год были все возчики обеспечены пакетами — регами. Летом пакеты лежали под открытым небом и теперь они часто ломаются. Поливных дорог нет. Газет совсем не видим.

В бараке тесно но тут же устроены детские. Рабочим нельзя спокойно отдохнуть.

Аннудинов, Бояров, Гурьев, Терентьев

СМОТР СЕЛЬСКИХ ЛАВОК

РАЗНООБРАЗИТЬ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ

Мунозерское сельпо плодоносит решение ЦК и СНК о сельской кооперации. Лавочкиные помещения в Пялозерском и Мунозерском отделениях находятся в некультурном состоянии, спрос потребителей не изучается, товары расбросаны по полкам, обязательный ассортимент, установленный Центросоюзом, не выполняется.

Вот например в лавке д. Мунозеро (продавец Фомкин) нет следующих товаров из обязательного ассортимента: чай малиновый, папиросы, ниток белых и черных № 10, посуды, фитилей 5 и 7 линейных, пряников, рыбы, булочек, зеркал, иглок, тетрадей, конвертов, ламп, ножей, столовых и кухонных, некоторых сапожных инструментов, сбруи, веревок, лопат, мази колесной, керосина и некоторых других товаров.

Такое же положение и в Пялозерском отделении.

Причиной такому положению служит то, что Райпотребсоюз не занимался проверкой наличного ассортимента товаров в сельских лавках.

Райпотребсоюзу и правлению сельпо нужно добиться устойчивого ассортимента товаров во всех лавках.

Гарлоев.

АГИТБРИГАДА В ПОХОДЕ

Проводим стахановский день в колхозе

Кудамгуба. 5. Сегодня по инициативе агитбригады проводится стахановский день в Кудамгубском колхозе.

Вчера агитбригада провела с активом совещание о стахановском дне.

Сегодня колхозники, вместо обычного выхода в 10—11 часов, вышли на работу в 7½ часов, а отдельные колхозники даже в 7 часов. Опоздал только председатель колхоза. Бригадиру пришлось его будить.

Работают колхозники на резке соломы, отеплении скотного двора и телятника, вывозят сено.

Левин.

Отв. ред. М. Г. Ишуков

С 1 февраля Пялозерский кирпичный завод о тицускает кирпич при получении следующих документов:

изряд от райплана РИКА, поручение в Петровское отделение Госбанка на перечисление на текущий счет № 98.

Отпуск кирпича без указанных документов производить не будет.

Директор завода Ниринки

Для стройконторы Петровского РИКА требуется:

инженер-строитель, техник, десятники строители, бухгалтер, счетоводы, агент по снабжению, завхоз, делопроизводитель. Ставки по соглашению. Место работы и жилье Спасская губа.

Директор стройконторы Евтухов.